I. megoldas. Jeldljiik O-val azt a pontot, amely az egyik négyzetnek kozéppontja, a masik négyzetnek cstcsa,
tovabba M-mel és N-nel a két négyzet oldalainak metszéspontjait az 1. dbrdnak megfelelGen.
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1. dbra

Ekkor a két négyzet koz0s része az ONBM (esetleg elfajuld) négyszog, amelynek teriilete

TonMm = Topm +TonB.

Az ON B haromszog egybevagd az OM A haromszoggel, mert szogeik merdleges szaru hegyesszogek, és OA = OB =
1/\/5, ezért Topra = Tong- Tehat Tonsym = Toem +Tova = Taos = 1/4

II. megoldas Az O koézéppontu négyzetet a masik négyzet O-t tartalmazo oldalegyenesei négy egybevago része
osztjak (2. dbra), hiszen egy O koriili 90°-os forgatas ezeket a részeket egymasba viszi. Mivel a kapott négy egybevagod
alakzat koziil az egyik éppen a két négyzet kz0s része, azért a keresett teriilet értéke 1/4.
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2. dbra

Megjegyzések 1. M = A és N = B esetén az OM A és ON B haromszogek elfajuloak, ekkor a két négyzet k6zos
része éppen az AOB haromszog.
2. A feladat megoldasdban felhasznaltuk, hogy az O kozéppontu négyzet nem metszi a masik négyzet O-t nem

1
tartalmazo oldalait; valéban, ha X az el6bbi négyzet oldalanak pontja, akkor OX < OB < — < 1, mig az utébbi

2

négyzet O-t nem tartalmazo oldalegyenesei O-t6l egységnyi tavolsdgra vannak. v2

Ha a feladatot ugy moédositjuk, hogy az O kdzépponta négyzet tovabbra is egységnégyzet, mig a masik, O csticspontd
négyzet oldala a, akkor konnyen igazolhatok a kovetkezs allitasok:

Ha a > 1/v/2, akkor a kbzos rész 1/4 teriiletd.

Ha a < 1/(2V/2), akkor az a oldali négyzetet tartalmazza a mésik négyzet, igy a kozds rész a® teriiletd.

Ha 1/(2V2) < a < 1/v/2, akkor a kozos rész teriilete fiigg a két négyzet helyzetétol; ez a teriilet pontosan akkor
maximalis, ha a két négyzet oldalai parhuzamosak, és akkor minimaélis, ha a két négyzet oldalai egymassal 45°-0s
szoget zarnak be.



